



近日，南安第
五小学、厚德小学、苏内
小学70名小记者分批走进南
安市革命烈士纪念碑和郑成功
陵园，带着敬畏与感恩，为长眠
的英雄献上花束，重温那段
热血的历史。

黄小红 文/图

▲小记者合影



小记者全体立正，静默致哀。

清明寄哀思 薪火永相传

雨，如蚕吐丝般轻轻落在车窗上，为这趟旅程增添了几分庄重与肃穆。此情此景，不禁让我想起了杜牧的诗句：“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”

到达目的地后，在老师的带领下，我们步入庄严的陵园大门。大门两侧，两棵挺拔的松树高耸入云，宛如两位忠诚的卫士，守护着这片神圣的土地。道路两旁，郁郁葱葱的花草树木随风摇曳，仿佛在向我们致意。

我们沿着石板路缓缓前行，脚步声在静谧的空气中轻轻回荡。不一会儿，我们便来到了郑成功的陵墓前。此刻，同学们的表情变得格外庄重，大家自觉地排成了整齐的队伍。祭扫活动正式开始，我们首先齐声宣读了缅怀英雄郑成功的感言寄语。随后，我们面向陵墓，深深鞠了三个躬，并敬少先队礼，以此表达对英雄的崇高敬意。最后，我们依次走上前去，将寄托哀思的花朵轻轻摆放在碑前。

就在这时，雨停了，乌云渐渐散去，天空露出了久违的晴朗。站在英雄的陵墓前，我们被郑成功的事迹和精神深深打动。我们要向他学习，立志成为一个对社会有用的人。

纪念民族英雄

厚德小学 贺宇轩 指导老师 吴翠云

天空乌云低垂，细雨绵绵，阴沉的天气恰如我此刻沉重的心情。今天，我们小记者前往郑成功陵园，进行了一次庄严而意义深远的祭扫活动。

陵园之内，绿树成荫，鲜花盛开，仿佛连花草树木都在以它们独有的方式向这位伟大的英雄致以深深的敬意。

祭扫仪式在庄严肃穆的氛围中拉开序幕，一名小记者率先走上前台，深情地讲述了郑成功波澜壮阔的一生和他的赫赫战功，那激昂的话语让我们每一个人都热血沸腾，心潮澎湃。随后，大家整齐地列队，面向郑成功的陵墓，深深地鞠了三个躬。

鞠躬完毕后，我们依次上前，绕行英雄墓碑一周。我手中紧握着那朵小白花，心中充满了对英雄的敬仰与缅怀。当我将小白花轻轻放在墓碑旁时，我仿佛听到了郑成功那低沉而有力的声音，在耳边回荡：“孩子们，要好好学习，将来为祖国贡献自己的力量。”

祭扫活动结束后，我站在郑成功陵墓前，久久不愿离去。我想，如果郑成功能够看到如今这繁荣昌盛的中国，他一定会感到无比的欣慰与自豪。我们这些小记者，也将以他的精神为指引，努力学习，奋勇向前，将来为祖国贡献自己的一份力量。

难忘的清明节

厚德小学 李思颖
指导老师 吴丽冬

清明节，这个融合了祭祖缅怀与踏青赏春的节日，悄然到来。在这个充满意义的日子里，我们小记者团前往郑成功陵园，缅怀这位伟大的民族英雄。

清晨，我手捧鲜花，心中满怀对英雄的崇敬之情，踏上了校车。窗外，灰蒙蒙的天空中飘着细雨。

缅怀先烈，传承红色基因

第五小学 黄雅昕 指导老师 杨婷婷

在阳光明媚的一天，我们小记者团前往南安市革命烈士纪念碑，开展庄重的纪念先烈活动。

我们手捧鲜花，踏入南山公园。当巍峨高大的纪念碑映入眼帘，周围瞬间被静谧所笼罩。在老师的指挥下，同学们迅速排成整齐的队列，每个人脸上都满是凝重。老师神色庄重，声音低沉，缓缓地向我们讲述先烈们的英勇事迹。在那段战火纷飞、艰苦卓绝的岁月里，无数先烈为了国家的独立，为了人民能过上幸福的生活，毫不犹豫地奔赴战场，不惜抛头颅、洒热血。面对敌人的威逼利诱、枪林弹雨，他们毫无惧色，用自己的生命捍卫了正义与尊严。

聆听着这些可歌可泣的故事，我的心情如汹涌的波涛，久久难以平静。我的眼前仿佛浮现出先烈们在战场上奋勇厮杀的场景，耳边似乎回荡着他们为胜利而发出的激昂呐喊。

讲述结束后，我们开始向纪念碑敬献花束。我双手小心翼翼地捧着那束洁白的菊花，缓缓地走到纪念碑前。我轻轻地弯腰，将花束端正地放在碑座上，然后深深地鞠了一躬。那一刻，我在心中默默立下誓言：一定要珍惜今天来之不易的幸福生活，努力学习知识，将来成为一个对国家有贡献的人。

缅怀革命先烈

第五小学 吴松涛 指导老师 汪海燕

在历史的滚滚长河中，总有一群人在国家危难、民族存亡的关键时刻挺身而出，他们将个人生死置之脑后，为了国家的独立与人民的幸福，不惜抛头颅、洒热血。他们，就是那些永垂青史的革命烈士，今天，我们小记者满怀崇敬与追思，前往南安革命烈士纪念碑，开启一场意义非凡的缅怀之旅。

沿途，我们沿着蜿蜒曲折的台阶，奋力攀登。每一步都仿佛在与先烈们的足迹重合，感受着他们曾经的坚定与执着。

行至半山腰，一座石碑映入眼帘。那是384位烈士的墓碑，静静伫立于此，无声地诉说着往昔那段波澜壮阔、可歌可泣的峥嵘岁月。

在纪念碑前，我们整齐地列队站立，怀着沉痛的心情，低头默哀一分钟。那一刻，时间仿佛静止，周围的一切都变得那么安静，只有风轻轻地吹过，似乎在诉说着先烈们的英勇事迹。我的脑海中如同放映电影一般，浮现出先烈们浴血奋战的场景：他们或是在硝烟弥漫的战场上奋勇杀敌，或是在敌人的严刑拷打下坚贞不屈，或是在艰苦卓绝的环境中坚守信念……每一个画面都让人心潮澎湃，感慨万千。

默哀结束后，我们郑重地向烈士们行三鞠躬礼，每一次弯腰，都凝聚着我们对革命烈士深深的敬意。

最后，我们手捧鲜花，缓缓地走到纪念碑前，将手中的鲜花——敬献在烈士们的墓前，并绕着烈士纪念碑缓缓踱步一圈。那一束束娇艳的鲜花，在阳光的照耀下愈发鲜艳夺目，它们宛如一个个鲜活的生命，承载着革命烈士们的崇高精神，散发着永恒的芬芳。

此刻，一种强烈的使命感和责任感在我心中油然而生，我在心底暗暗立下誓言：一定要继承革命烈士的遗志，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

红色精神永流传

第五小学 刘一铭 指导老师 陈瑜萍

今天，我怀着无比崇敬的心情来到南安革命烈士纪念碑，这里长眠着384位为革命献身的烈士。

祭扫活动的第一个环节，我们齐声高唱国歌——《义勇军进行曲》。激昂的旋律在陵园上空回荡，仿佛在诉说着先烈们的不朽精神。国歌合唱结束后，我们进行了默哀仪式，低头、闭目哀思一分钟，向烈士们表达我们最深的敬意。

紧接着，一名小记者为我们讲述了烈士们的英勇事迹。他特别提到了共产党员李刚的故事：1941年，武夷干校马列主义研究班突遭国民党军警围剿，李刚带领学员们在崇山峻岭、冰天雪地里艰难跋涉了16天，因饥寒交迫，在闽赣交界的犁头尖山壮烈牺牲，年仅27岁。聆听中，我被他为革命献身的精神深深感动。

随着祭扫活动渐渐接近尾声，我们再次在激昂的国歌声中，缓缓走向英雄纪念碑。手中的鲜花似乎承载着我们无尽的哀思与敬仰，我们轻轻地将它们放置在碑座前，让这芬芳的花朵陪伴着先烈们的英灵。那一刻，我仿佛能感受到先烈们的灵魂在微笑，他们在为我们这些后辈的茁壮成长而感到欣慰。

这次纪念碑之行，不仅是一次深刻的爱国主义教育，更是对我们心灵的一次洗礼。它让我们铭记历史，缅怀先烈，更加珍惜来之不易的和平与幸福。

缅怀民族英雄

苏内小学 陈希妍 指导老师 王桂芬

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”随着这句古诗的轻吟，清明节的哀思如细雨般绵绵不绝。今日，我们小记者怀着崇敬的心情，踏入了郑成功陵园，进行了一场庄严而肃穆的祭扫活动。

到达目的地后，一条宽敞的道路映入眼帘，两旁矗立着高大威武的大树，仿佛忠诚的卫士守护着这片圣地。道路由一块块大条石精心拼接而成，引领着我们走向英雄陵园。随后，我们依次上前，绕英雄墓碑，献上鲜花，表达对英雄的敬意与缅怀。

随着脚步的深入，我们终于来到了英雄墓前。我们依次上前，手捧鲜花，轻轻地围绕着英雄墓碑摆放，每一朵花都像是我们对英雄的无限敬仰和缅怀。那一刻，时间仿佛凝固了，我们静静地站在墓碑前，心中充满了对英雄的无限敬仰和感慨。

紧接着，老师深情地讲述了郑成功收复台湾、建设台湾的英勇事迹。就在这时，天空中飘起了细细的毛毛雨，仿佛也在为这位伟大的民族英雄默哀。我们全体同学肃立，面对着烈士纪念碑，深深地鞠了三个躬。随后，我们静默一分钟，心中默默地为英雄祈祷，表达着我们的追思之情。

通过活动，我更加深刻地铭记了郑成功将军的历史功绩，也更加坚定了传承他民族精神的决心。他用自己的行动诠释了什么才是真正忠诚和勇敢。我们要学习他的忠诚，始终不忘自己的根和魂，无论走到哪里，都要铭记自己是中国人；我们要学习他的勇敢，面对生活中的困难和挑战，要像他一样毫不退缩，勇往直前。



庄严宣誓

